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March 10, 2023

Chybějící! Záhada mizející britské pracovní síly
politico.eu/article/uk-vanishing-workforce-british-economy-pandemic

Úředník ministerstva financí řekl, že se zaměříme na „zastavení přílivu“ tím, že

zabráníme tomu, aby více lidí vyklouzlo z pracovní síly | Daniel Leal/AFP

prostřednictvím Getty Images
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 6 minut čtení

LONDÝN – Je to záhada, která testuje nejlepší mysli ve Whitehallu.

Co přesně se stalo s více než půl milionem britských pracovníků,

kteří zmizeli z britské pracovní síly od vypuknutí COVID-19?

Představitelé britského ministerstva financí se nechali škrábat na

hlavě po statistikách, které ukazují, že zatímco nezaměstnanost je na

historickém minimu, existuje o 516 000 Britů v produktivním věku

více klasifikovaných jako „ekonomicky neaktivní“, než tomu bylo

před pandemií.

https://www.politico.eu/article/uk-vanishing-workforce-british-economy-pandemic/
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Kolaps v produktivitě způsobil ochromující ránu již tak zápasící

britské ekonomice, která bude podle MMF jedinou velkou západní

ekonomikou, která se v roce 2023 sníží.

Může se vám líbit

Labouristé naléhají na „realismus“ ohledně indicko-pacifických
vojenských ambicí Spojeného království

Autor: Cristina Gallardo

Labouristé svádějí předvolební boj o péči o děti

Autor: Andrew McDonald

Průzkum „Stop the boats“ je nyní druhým největším problémem
britských voličů toryů

Autor: Eleni Courea

Rozsah problému je takový, že britský kancléř Jeremy Hunt nyní

plánuje učinit z řešení ekonomické nečinnosti jeden z hlavních bodů

svého prvního rozpočtového prohlášení příští týden.

„Velká Británie je mezi bohatými zeměmi skutečně unikátní v tom, že

po pandemii trvale klesala velikost své pracovní síly,“ řekl Xiaowei

Xu, hlavní výzkumný ekonom z think-tanku Institutu pro fiskální

studia. 

O tom, co se stalo půl milionu pohřešovaných pracovníků, existuje

mnoho teorií.

Pozornost se zaměřila na skutečnost, že více než polovina — přibližně

317 000 — je ve věku 50 až 64 let.

Předpokládá se, že mezi faktory patří vlna předčasných odchodů do

důchodu po pandemii; nárůst dlouhodobé nemoci; a problémy

způsobené nejednotnými britskými zdravotnickými službami – ať už

je to dlouhé čekání na nezbytný chirurgický zákrok nebo nedostatek

přístupu k životně důležité podpoře duševního zdraví. 

https://www.politico.eu/article/labour-john-healey-defense-uk-military-indo-pacific-aukus/
https://www.politico.eu/author/cristina-gallardo/
https://www.politico.eu/article/labour-tees-up-election-fight-over-childcare-bridget-phillipson/
https://www.politico.eu/author/andrew-mcdonald/
https://www.politico.eu/article/stop-the-boats-now-second-biggest-concern-of-tory-voters-poll/
https://www.politico.eu/author/eleni-courea/
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Andrew Phillips, vedoucí výzkumný pracovník středolevého think-

tanku Demos, v průběhu nedávného výzkumu řekl : „Lidé, se kterými

jsme mluvili, nám řekli, že nemají podporu, aby mohli pokračovat v

práci se zdravotním stavem.“

Pokud jde o předčasné důchodce, existují určité důkazy, že vyšší míra

vlastnictví domů a větší finanční zabezpečení v Británii hrály roli, jak

je uvedeno ve zjištěních Phoenix Group .

Je to velmi znepokojující pro vládu, která se snaží probojovat se z

recese a snížit inflaci, a zejména pro vládnoucí Konzervativní stranu,

která ráda mluví o důležitosti tvrdé práce.

"Existuje silný obchodní důvod, proč to řešit," řekla Chloe Smith,

která sloužila jako britská pracovní a penzijní sekretářka pod

vedením Liz Trussové. "A je tu lidský důvod - nemůžete nechat tolik

lidí odepsat, nepodporovat, aby vedli život, jaký chtějí."

Po měsících debat mezi akademiky a odborníky nyní tento problém

poprvé přitahuje seriózní politickou palebnou sílu. 

Treasury přebírá kontrolu

Poté, co si získal pozornost během Trussova krátkého premiérování,

byla ekonomická nečinnost vybrána k bližšímu zkoumání Huntem,

když se loni na podzim stal kancléřem.

Ve svém posledním fiskálním prohlášení v listopadu oznámil, že

ministr práce a důchodů Mel Stride záležitost přezkoumá. Očekává

se, že jeho zjištění budou začleněna do rozpočtu, nikoli zveřejněna

jako samostatný dokument. 

Ministerstvo financí učinilo oživení britské pracovní síly ústředním

cílem rozpočtu – neobvyklé prohlášení o záměru všemocného

ministerstva financí, které takové otázky často považuje za doménu

ministerstva sociální péče. Premiér Rishi Sunak se o to velmi zajímá.

https://demos.co.uk/project/working-together-the-case-for-universal-employment-support/
https://www.thephoenixgroup.com/sites/phoenix-group/files/phoenix-group/Phoenix%20Insights/Publications/Phoenix%20Insights%20What%20is%20driving%20the%20Great%20Retirement.pdf
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Opoziční Labour Party také hraje velkou roli v této záležitosti,

přičemž ministr pro stínovou práci a důchody Jon Ashworth slibuje ,

že pokud se labouristé dostanou k moci, úřady práce budou

„zprostředkovávat“ práci pro lidi nad 50 let.

Mezi opatřeními, která se očekávají, že se v Huntově rozpočtu objeví,

jsou nové zdravotní kontroly a dotace na ochranu zdraví při práci pro

menší podniky, jak uvedl Sunday Times a podpořili to dva vládní

úředníci v rozhovoru pro POLITICO. 

Ministři také zvažují kroky, které by přiměly lékaře k užší spolupráci

s nezaměstnanými lidmi, zejména pokud jde o pomoc lidem s

duševním zdravím, aby v dřívější fázi hledali podporu v zaměstnání.

Úředník ministerstva financí uvedl, že cílem bude „zastavit příliv“

tím, že zabrání tomu, aby více lidí vyklouzlo z pracovní síly.

Někteří se však obávají, že to klade příliš velký důraz na udržení a

ignoruje ty, kteří již nemají práci.

"Zaškrtávání políčka"

„Dokonce [pro lidi] na výhodách není typ podpory, ke které získáte

přístup, skvělý,“ řekl Phillips z Demos. „Lidé nám to popsali jako

primárně o zaškrtávání políček. Mohli by udělat více, aby spojili lidi

se zaměstnavatelem nebo relevantními charitativními

organizacemi.“ 

Osoba z oboru zapojená do rozhovorů o této otázce mezi ministry a

podniky – které vedl ministr financí James Cartlidge – dodal: „Vláda

potřebuje mnohem lépe s lidmi, kteří jsou dlouhodobě bez práce.

"V současné době dávají pouze kurzy psaní životopisů, což není

dobré, pokud máte ve svém životopisu velké mezery." 

"Rishi musí zatáhnout za všechny páky, které má k dispozici," řekl

poslanec Tory a bývalý ministr pro bezdomovectví Eddie Hughes.

"Zdravotní kontroly a citlivější NHS je jedna věc, ale musíme také

https://www.mirror.co.uk/news/politics/jobcentres-broker-work-over-50s-28921053
https://www.thetimes.co.uk/article/could-rishi-sunaks-health-checks-for-all-stop-us-quitting-work-gnxmfcfpz
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zajistit, aby lidé měli snadný přístup k příležitostem k rekvalifikaci,

pokud je to nutné."

Konec trendu?

Probíhají rozsáhlejší snahy o řešení notoricky nízké produktivity

Británie, včetně kroků k řešení nebetyčně vysokých nákladů na péči o

děti – i když nejdou tak daleko, jak někteří volají.

"Ohledně péče o děti jsou vážné problémy," varoval Smith. "To se

vrací k bodu, že potřebujete řadu zásad, které spolupracují, abyste

posunuli číselník."

Mezi diskutované možnosti patří usnadnění pro lidi stát se pečovateli

o děti a oživení podpisového slibu Truss, který zvýší povolený poměr

dětí k pečovateli. 

"Existuje názor, že radikální akce je spíše něco pro [všeobecné volby]

manifest," řekl stejný představitel z odvětví citovaný výše. 

Úředníci ministerstva práce a důchodů také zvažovali zvýšení

příspěvku na péči o děti Universal Credit ve výši 646 GBP měsíčně, o

který požádalo 145 000 příjemců dávek, jako součást kontroly

nečinnosti společnosti Stride. Konečné rozhodnutí o jakýchkoli

změnách by učinilo ministerstvo financí.

Ale nepříjemná dilema číhá pod povrchem spočívá v tom, že vládním

úředníkům není jasné, kdo přesně jsou všichni chybějící pracovníci;

mnoho důvodů, proč jsou bez práce; nebo co přesně potřebují

opravit.

Mezitím existují alespoň nějaké náznaky, že trend může zpomalovat.

Podle analýzy IFS z posledního průzkumu pracovních sil došlo v

posledním čtvrtletí k nárůstu počtu lidí ve věku 50 až 64 let, kteří se

vrátili zpět do pracovního procesu .

https://ifs.org.uk/articles/new-data-show-signs-over-50s-returning-workforce
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Dobrou zprávou, říká Xu z IFS, je, že tento návrat do práce se zdá být

„statisticky významný“. Méně dobrou zprávou je „je velmi

pravděpodobné, že je to něco, co je způsobeno životními náklady.“

Nakonec to může být nekontrolovatelná inflace, spíše než pracovní

trenéři nebo zdravotní prohlídky, co přiměje starší Brity znovu

pracovat.

 

 


